

本报讯(郑报全媒体记者成燕/文 马健/图) 民族器乐演奏、武派太极拳、豫西调、舞狮表演丰富多彩;糖画、烙画、香包等非物质文化遗产异彩纷呈;电影小镇等夜游项目吸引市民感受郑州美丽夜景……6月6日,以“非遗传承 健康生活”为主题的2020年郑州“文化和自然遗产日”非遗宣传周暨“夜游郑州”活动在二七区樱桃沟建业足球小镇启动。除该主会场外,我市还在新密米村慢城广场、巩义长寿山、中牟建业电影小镇、良库文创园区等处同时举行该活动分会场活动。

此次活动由市文化广电和旅游局主办,将围绕传统体育、传统医药和餐饮类非遗项目,广泛开展非遗展示展演、宣传传播、研讨交流等活动,普及非遗知识和健康生活理念,大力弘扬中华优秀传统文化,营造全社会共同参与、关注和保护传承优秀传统文化的浓厚氛围。

为推进文旅融合,今年我市把“文化和自然遗产日”活动主会场设在二七区樱桃沟景区举办系列非遗宣传和展示展演活动,将非遗与文旅产业相结合、与创意生活相结合、与产业品牌相结合、与青年人的时尚生活相结合、与中老年的休闲体验康养相结合、与互联网的数字生活相结合,推动非遗进社区、进景区、进校园。

据悉,为吸引更多游客“夜游郑州”,我市将策划推出文化休闲游、沉浸体验游、都市文化游等一批“夜游郑州”线路,推出黄帝千古情、只有河南·戏之和新密米村国际慢城等一批“夜游郑州”项目,通过夜间文旅消费集聚区创建活动,进一步提升“夜游郑州”品质,努力满足市民夜间文旅消费需求。



武与舞相结合的惠济桥舞狮

## 非遗传承 健康生活

### 2020年非遗宣传周暨“夜游郑州”活动启幕



活动启动仪式上的非遗展演



建业足球小镇游客众多

### 全市拥有国家级 非遗代表性项目6项、传承人5人

本报讯(郑报全媒体记者成燕 通讯员 刘晓飞) 6月13日是我国“文化和自然遗产日”,我市非物质文化遗产保护工作开展情况如何?记者昨日从市文化广电和旅游局了解到,截至目前,我市拥有县区级非遗代表性项目791个、市级非遗代表性项目246个、省级非遗代表性项目60个、国家级非遗代表性项目6项;拥有县区级非遗代表性传承人693人、市级非遗代表性传承人231人、省级非遗代表性传承人48人、国家级非遗代表性传承人5人。

据了解,郑州历史文化悠久,非物质文化遗产资源丰富多样。依托丰厚的文化资源,

我市大力开展非物质文化遗产保护工作,取得显著成效。除了蜚声海内外的黄帝拜祖祭典、少林功夫、超化吹歌、茱萸拳、小相狮舞、登封窑等国家级非遗项目,还有流传千年的新密麻纸制作技艺、豫中地区独有的猴加官、武与舞相结合的惠济桥狮舞、巧手雕琢的嵩山木雕等,以及与群众健康生活密切相关的中医药类项目李氏膏药、王氏捏骨正筋、李氏圆炷针等非遗项目。

本周,我市各县(市)区也将组织辖区非物质文化遗产代表性传承人开展非物质文化遗产展演、宣传活动。

### 违规私自外出换来禁赛半年 下放、停薪、罚款

## 建业重罚国青小将韩东

本报讯 因在国青队集训期间违规外出,建业一线队的小将韩东继被中国足协处以取消入选各级国家队资格、停赛半年的处分之后,也被建业俱乐部施以重罚。6月6日,河南建业俱乐部发布公告,宣布了韩东的处罚决定:从一线队放到预备队;禁赛期间暂停工资发放;罚款人民币20万元,并对其通报批评,责令作出深刻检查。

成耀东执教的U19国家队5月17日至6月6日在上海东方绿舟基地进行集训。5月30日晚,在例行查房后,陶强龙、刘祝润、彭号、任丽昊、韩东、何龙海6名队员违规私自外出,6人当中,韩东是来自建业俱乐部的球员。6月6日,在集训结束后,中国足

协遂出台了对其6人的处罚决定,取消他们征调进入各级国家队的资格,同时禁止参加中国足协举办的比赛6个月(2020年6月1日至11月30日),同时中国足协还责成相关俱乐部对违纪球员进行批评教育并作出进一步处罚。

在中国足协的处罚决定出台之后,建业俱乐部也很快做出反应,发布了对其的处罚公告,对其采取了停薪、罚款、下放预备队等多项严厉措施。

生于2001年的韩东,是建业青训出品的佼佼者,在其成长过程中曾多次入选所在年龄段的国字号队伍,他的潜质也颇被建业队主教练王宝山看好,建业队在昆明、泰国的冬训期间,韩东曾连续在热身赛中进球,表现



韩东

相当抢眼。在中国足协重点培养年轻球员的政策导向下,韩东原本在本赛季可以拥有更多机会,但这些都一次违纪行为葬送。

这次受罚,对于职业生涯刚起步的韩东而言可谓是一次重大打击,所幸他还年轻,如果能够从中吸取教训,对未来的成长未尝不是一件好事。

郑报全媒体记者 郭韬略  
建业俱乐部供图

### 建业1:2小负永昌 热身赛连胜势头受阻

本报讯 6月6日晚上,河南建业队在航海体育场进行了第三场热身赛,在同中超升班马石家庄永昌的交锋中,以1:2负于对手,近来的连胜势头受阻。

本场比赛主教练王宝山依然延续了“上半场主力 下半场替补”的思路,首发阵容相比上半场只是进行了微调,外力取代了已经离开的试训球员宋博轩,而在边路则安排了年轻的内援小将刘斌,这也使首发阵容中拥有了一名U23球员。石家庄永昌的首发阵容中也派出了穆里奇等多名外援。

上半场,建业队仍在场面上占据了相当大的优势,制造出了不少有威胁的进攻,并曾

多次在禁区前沿获得定位球机会,不过在对方的严密防守下迟迟未能取得进球。直到第40分钟,外力在禁区外一脚技惊四座的远射,打破了僵局。下半场,建业队再度进行了全部轮换,以替补阵容出战,而对方则继续保留了多名外援在内的主力队员,实力上的变化,让建业队处于被动。易边再战不久,永昌球员臧一锋就利用一次反击机会扳平比分,临终场前,永昌外援马修斯门前抽射破门,实现绝杀。

在同永昌的比赛完成后,建业队也结束了热身赛“三连主”,本周他们将前往天津,同天津泰达二度交手。  
郑报全媒体记者 郭韬略